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Detyra numeér Piket
1. 8
2. 8
3. 6
4 10
5. 10
6 6
7. 10
8. 8
9 8
10. 10
1. 8
12. 8
Gjithsej 100

Pé&r zhvillimin e testit jané planifikuar 120 minuta.

Gjaté zhvillimit t& testit nxéné&sit mund & pérdorin lapsin kimik dhe
kalkulatorin.

Nuk lejohet pérdorimi i mjeteve tjera.






GARAT SHTETERORE 2014
TESTI NGA KIMIA
(shkolla fillore)

1. Mostra e komponimit t& pastér pérmban 9,8 g zink, 1,8:1023 atome
kromi dhe 0,6 mol atome oksigjen. Cila éshté formula mé e thjeshté e
kétij komponimi¢

Ar(Zn)=65,4 Ar(Cr)=52 Ar(O)=16

2. Jané dhéné bazat: NaOH dhe Ca(OH)2 dhe acidet: HNO3 dhe HaSOu4.
Shkruani formulat e kripérave: a) neutrale, b) acidike dhe c) bazike, té

cilat mund té formohen me reaksione t€ ndérsjella té€ bazave dhe
acideve té dhéna.

3. Njé tretésiré pérmban 5% hekur(ll)-sulfat (& masés). Sa kilogram hekur

mund té fitohet nga 1 ton té késqj tretésiree
Ar(Fe)=56 Ar(S)=32 Ar(O)=16

4. 100 dm3 t& tretésirés 50% NaOH ka dendésiné p=1,525 g cm3. Sa dms3
Ujé duhet shtuar né tretésirén e NaOH gé té fitohet fretésira 40%-she.
Dendésia e tretésirés 40% e NaOH éshté p=1,430 g cm?=3.

5. Né& reaksionin e benzenit dhe bromit, né prani t& grimcave & hekurit,
formohet sasi e mjaftueshme e bromhidrikut gé té€ ngop plotésisht 1,2:1023
molekula té propinés. Llogarit sa gram benzen merr pjesé né reaksion
dhe sa gram brombezeni formohen gjaté kétij reaksioni.

Ar(H)=1 Ar(C)=12 Ar(O)=16 Ar(Br)=80

6. Me djegien e 5,00 g komponimi A, gé& pérmban hidrogjen dhe sulfur
fitohen 2,64 g ujé. Pércakto pérmbajtien né pérgindje t&€ komponimit A.

Ar(S)=32 Ar(O)=16 Ar(H)=1




7. Pérzinen 14,6 g klorhidriku dhe 8,00 g amonijak. Gjaté ké&saj formohet
kloruri i amoniumit, NH4Cl. Sa gram klorur amoniumi formohene Cili gaz
dhe sa gram té kétij gazi mbeten né shumicé pas kétij reaksioni?

Ar(N)=14 Ar(Cl)=35,5 Ar(H)=1

8. sulfati i kalciumit mund t& formohet me reaksionin e metaleve, oksidit
té metaleve, hidroksidit t&€ metaleve dhe karbonatit t&€ metaleve me
acidin sulfurik. Té gjitha reaksionet e cekura paragitni me reaksione té
plota kimike.

9. Eméroni komponimet e dhéna:

a) (CHs).CH-OH b) CH3-CH2-CH-CH2-CH2-OH c) CH3-CH2-CH-C3Hy
| |
CH20OH Cc=0
|
d) HCOOCH2CH2CHs3 CHs

10. Shkruani formulat racionale dhe emrat e té gjitha izomereve té&
alkooleve sekondare me formulé molekulare CgH140.

11. Hidroliza acidike &shté reaksion i substancés me ujé né mjedis acidik.
Me reaksione kimike paragitni reaksionet acidike té substancave té
dhéna:

a) metil-propanoatit

b) gliceril-tfristearatit

c) saharozés
d) alanil-glicinés

12. 3,55 g té kripés nga acidit dikarboksilik i Ca pérmban 1,00 g kalcijum.
Me llogaritje pérkatése paragitni formulat strukturore t&€ acidit
dikarboksilik.

Ar(Ca)=40 Ar(C)=12 Ar(O)=16 Ar(H)=1
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